# 一线见闻・基层行

赵桃荣洪灾之后意外丰收-

# "这要感谢好'亲戚

□本报记者 邱 峰

农月无闲人,倾家事南亩。6月23 日一大早,趁着日头不高,空气凉爽,安 阳县(示范区)高庄镇伯台村村民赵桃荣 和儿子佳男来到地头,为刚种下的玉米

看着自家的良田,想到不久前的小 麦丰收,赵桃荣倍感庆幸:"去年洪灾那 么严重,小麦差点没种成,结果却意外丰 收。这要感谢好'亲戚'!"

"咱家谁有这么大本事?"佳男疑惑

去年夏秋,我市遭遇暴雨洪灾。伯 台村地处广润坡蓄滞洪区,地势较低,泄 洪后,农田变泽国,齐腰深的积水迟迟不 退,不仅玉米绝收,小麦也没法种,就连 县农业部门相关负责人都说:"啥时候伯 台村种上小麦,全市就都种上了。

"要对抗洪灾,还真得靠大本事。"赵 桃荣点点头说。就在伯台村的农户束手 无策时, 高庄镇干部前来查看水情, 很快 调来了钩机、水泵。村干部用钩机挖排 水渠、用水泵抽水,历经10个日夜,终于

然而,田地泡水太久,泥土软如嫩豆 腐,晾晒多日,仍难以下脚,村民的小型 播种机更是深陷泥潭,寸步难行。眼看 天气渐寒,小麦无法播种,赵桃荣等农户 干着急没办法。

"这时候,镇、村干部帮了大忙。"赵 桃荣松口气说。村"两委"干部从外地借 来4台大马力播种机,不惧泥泞,化解了 播种难题。高庄镇干部也提前联系好了 适合晚种的麦种、肥料、拌种剂等,方便

去年冬至前后,赵桃荣终于种上了小 麦,但悬着的心却没有放下:这茬小麦比往 年晚种两个多月,无法分蘖,产量上得去

这正是不少农户所担心的。对此, 镇农业服务中心频频支招,伯台村党员 干部也组织种粮好手分享晚种经验,通 过播种密度翻倍、科学施肥等,促进小麦

俗话说,大灾之后必有大疫。经过 洪水浸泡,农田湿度大,易发病虫害。往 年,安阳县(示范区)每年开展一次小麦 飞防作业,今年开展了两次:第一次在3 月中旬,促进麦苗健壮生长;第二次在5 月初,主要防治病虫害。

"要是没有第二次飞防,咱家麦子就 毁在白粉病上了。"赵桃荣心有余悸地

今年4月底,赵桃荣发现小麦出现白 粉病,一颗心顿时沉了下去。多年前,她 与白粉病交过手,办法用尽,仍减产3 成。这次又见"老对手",赵桃荣愁得彻 夜难眠。然而,没过几天,县里开展了第 二次飞防作业,白粉病便被无声无息扑

"原来,农业部门监测到了这次白粉 病,县领导第一时间安排部署,及时开展 飞防,精准施药,将病虫害消灭于萌芽。 咱家的小麦才保住。"赵桃荣笑着说。

听完母亲讲述,佳男忍不住打趣: "丰收来之不易,堪比西天取经。不过, 这都是上级领导帮的忙,哪有咱家亲

赵桃荣郑重地说:"如果不是亲戚, 谁能这么帮咱? 今年春节前,党和政府 还给咱发了泄洪区农作物补贴,弥补了 去年的玉米损失。要我说呀,他们不是 亲戚胜似亲戚。"

"没错。"伯台村党支部书记赵好民 恰好路过,接过话茬儿说,"咱就是亲戚,

赵好民一认亲,赵桃荣反而不好意 思,连忙上前解释:"佳男在外打工,难得 回来一趟。我趁机说说洪灾以来的事, 让他懂得感恩,好好感谢你们。"

"上级领导说得好,党员干部就是服 务群众的。"赵好民哈哈一笑说,"这次抗 洪保丰收,不光咱村、咱镇,全县、全市的 党员干部都是这么干的——全力保障灾 后农业生产,决不让农户吃亏。"

看着赵好民眼中的真诚,感受到母 亲发自内心的敬重,佳男不禁感慨:"有 党和政府当靠山、领导干部当'亲戚',咱 农户遇见啥坎儿都不怕。

#### 展实力 赛风采

### 安阳选手亮相全省职业技能大赛

本报郑州电(记者黄亚楠)6月25 日,为期4天的第一届河南省职业技能大 赛在郑州奥林匹克体育中心拉开帷幕。

6月的郑州,流金铄石。站在职业技 能大赛的舞台上,安阳的参赛选手、裁判员 既激动又兴奋。

即将参加CAD机械设计比赛的孙舰 航是一名来自安阳职业技术学院机械设计 与自动化专业的准大三学生。当天的比赛 共分为机械设计、机械制造、建模装配和逆 向工程4个环节,每个环节比赛时间为3

CAD 机械设计主要应用于3D打印、 机械制造加工等领域。为备战比赛,孙舰 航几乎每天都要加练3个小时。他说:"这 次参加全省大赛,能与高手过招,我感到格 外兴奋。希望能在比赛中取得好成绩,为 安阳增光添彩!"

冯文肖是无人机装调检修工项目的裁判 员,30岁的他已经有了近10年的飞行经验。 从学飞行到教学员再到教练,冯文肖感叹安 阳航空产业发展速度之快。他说:"安阳是航

空运动之都,以裁判员的身份参赛,我既激动 又自豪。大赛对选手而言,是提升自身技能、 加强学习交流的平台,对安阳航空产业来说, 是向外界展示实力的机会。"

场上,参赛选手跃跃欲试、各显神通; 场外,领队、教练、工作人员为选手加油鼓 劲。早上7时,安阳职业技术学院党委副 书记、校长王庆飞把学生送到会场门口才 放心离开。王庆飞说:"这次我们学校共派 出近20名师生,参加10个项目的比赛,是 安阳代表团的主力之一。这次比赛不仅是 学生展示自我的良好平台,还可以促进高 技能人才的培养,助力产业发展。我们将 以此次大赛为契机,持续推动'人人持证、 技能河南'建设,促进学生技能提升,增强 学生的综合竞争力和就业质量。"

在技能展示交流活动中心,安阳展示 的"鼎"造型格外醒目,以齿轮图案代替 铭文雕刻,代表着现代与历史、工艺与文化 的结合。展示厅内,中原艾工、安阳康养、 林州建工、无人机等项目作为我市的特色 产业和工艺,被着重介绍推广,引来众多参

观者驻足观看和体验。

市人社局有关负责人介绍,近年,我市 围绕技能人才培养、使用、评价和激励,持 续推出多项重磅改革举措,营造良好的技 能人才发展生态。截至目前,我市创建国 家级技能大师工作室1个,省级技能大师 工作室6个,成功申报河南省全民技能振 兴工程项目11个;培育全国技术能手1 人,中原技能大师2人,河南省技术能手 24人,享受国务院津贴技能人才1人;培 养高技能人才12万余人,目前我市技能人 才总量达到40万人。截至6月20日,我 市新增技能人才10.8万人、高技能人才6 万人。今年5月,我市依托10所院校(中 心)职工技能培训基地,创新成立安阳工匠 学院,并在全省率先成立首家县级工匠学 院,着力打造由低到高的阶梯式三级工匠 体系,推动工匠技能人才成长和企业健康 发展。越来越多的劳动者在学技能、练技 能、用技能中突破自我,在平凡的岗位上不 断提升,一支知识型、技能型、创新型劳动 者队伍正在茁壮成长。

#### 安阳市市场监管局

### 开展民生领域案件查办"铁拳"行动

本报讯(记者 牛思明)"市场监管局的 同志用短短几天时间就解决了我投诉的问 题,维护了消费者的合法权益,不愧是维权 楷模!"近日,消费者郭先生来到林州市市 场监管局桂园市场监管所,将一面绣有"热 情服务廉明高效 秉公执法维权楷模"的锦 旗送到工作人员手中,激动地向工作人员 表示感谢。

今年年初以来,安阳市市场监管部门 持续深入开展民生领域案件查办"铁拳"行 动,着力维护消费者的合法权益,打造市场 监管系统执法为民的"铁拳"品牌。

安阳市市场监管局相关负责人介绍, 今年,按国家、省市场监管局要求,安阳 大、市场监管风险和压力最大"的重点领 域,对食用油掺杂掺假、食品非法添加、 油品质量违法和加油站计量作弊、"神 医""神药"等虚假违法广告、医疗美容 领域虚假宣传、翻新"黑气瓶"和劣质燃 气具、超期未检电梯、面向未成年人开展 "无底线营销"、打击认证及检验检测机构 突出违法违规行为、假冒建筑材料、违规 收费、生产销售使用非法贴敷类产品等行 为、生产经营销售假冒农资类产品等13 类违法行为进行打击。

截至5月底,安阳市市场监管系统收 到投诉举报8800余件,为消费者挽回经济 损失132万余元,查处各类违法案件668 市市场监管局聚焦"民意最盼、危害最 起,对10起典型违法案件进行了通报;对 于性质恶劣、情节严重、社会危害较大并受 到较重行政处罚的当事人,按规定列入严 重违法失信名单。今年年初以来,安阳市 市场监管部门列入异常的企业209户、农 合10户、个体44户,进一步增加违法成 本,促使市场主体存戒惧、知敬畏、守规矩, 提升守法诚信经营意识和水平。

该负责人表示,安阳市市场监管局将 以民生领域案件查办"铁拳"行动为抓手, 加强执法数据分析应用,紧密结合发案类 型特点,研判群众关切热点,紧盯"民意最 盼、危害最大、市场监管风险和压力最大" 的重点领域,不断加大执法办案力度,切实 让监管"长出牙齿""凸显利剑",坚决守护 好人民群众的美好生活。

#### 市强制隔离戒毒所

# 禁毒宣传多措并举 内外联动效果突出

本报讯 根据上级有关通知精神,为 营造良好的禁毒宣传氛围,市强制隔离戒 毒所对6月禁毒宣传月活动进行了及早谋 划、科学布局、充分发动、精准实施,圆满完 成了各项宣传任务。

6月7日,市强制隔离戒毒所组织中层 以上干警召开了禁毒宣传月专题部署会。 8名专业知识丰富、讲解能力突出的专职 干警成立了禁毒宣传队,展开了一系列的 禁毒宣传活动。禁毒宣传队先后到林州市 横水镇中心小学开展禁毒宣传进校园活 动,深入华强城社区开展禁毒宣传进社区 活动,到安阳县辛村镇郝伍级村开展禁毒 宣传进乡村活动;通过设置宣传展板,摆放 毒品模型,发放禁毒宣传册、禁毒宣传摇 扇、禁毒宣传手提袋,现场互动讲解,禁毒 知识讲座等形式,进行全方位、多角度禁毒

6月22日,由市强制隔离戒毒所承办 的安阳市"6·26"国际禁毒日主题宣传活 动在万达广场举行;现场设置宣传展板30 余块,摆放毒品模型24种,发放宣传册、宣 传品3000余份,接待群众咨询300余人 次。通过此次"6·26"国际禁毒日主题宣 到了预期效果。

传,为全社会形成"珍爱生命 拒绝毒品"的 良好氛围打下坚实基础。

6月以来,市强制隔离戒毒所根据上 级禁毒宣传月活动安排,以教育科牵头制 订了戒毒人员禁毒宣传活动计划;6月24 日组织全体戒毒人员开展禁毒誓词签名墙 签名活动。在戒毒体会演讲活动中,演讲 者声情并茂地表达了自己对毒品的痛恨、 对家人的愧疚、对新生活的渴望,真情流露 的话语直击人心并产生了极大的共鸣。在 禁毒知识竞赛环节,参赛选手踊跃答题,达 (刘向华)

## 紧盯时间节点 专人专班负责

我市灾后重建项目扎实有序推进

本报讯(记者 耿继军) 6月24日,虽然酷热难 耐,但是我市各灾后重建项目却在紧锣密鼓进行。 19个需要6月底前完工的纳入省专项规划项目,工 作人员正在进行项目收尾工作,确保按时保质保量 完成项目建设。

去年7月,我市遭遇暴雨灾害,覆盖范围广、量 级大、雨势强,超过我市气象历史极值,是全省9个 受灾严重的城市之一。市灾后重建指挥部相关负 责人介绍,按照省定年度目标,我市今年计划开工 2334个项目, 计划投资额84.78亿元, 已开工2317 个,开工率99%。截至5月底,我市纳入省专项规 划内的灾后重建项目需在6月底开工的有9个。按 照省分类台账中要求6月底之前完成的项目有19 个。为确保按时保质保量完成省定任务,6月19 日,市委常委、常务副市长王朴就灾后重建项目实 施作出重要批示,要求各县(市)区和市直部门要紧 盯未完工、未开工项目进展情况,确保按时间节点 高质量完成项目建设。

6月25日,记者从市文物局了解到,由于文物 保护工程不同于一般工程项目,是文化传统和文物

价值恢复的工程,具有特殊性,客观上造成了项目 开工时间和实施进度的不可控性。为加快文物领 域灾后重建项目实施,市文物局加强协调联动会商 研判,以更科学、更精准、更高效的措施确保文物安 全。截至目前,我市纳入省灾后恢复重建专项规划 的31个重大文物保护项目已全部开工。市文物局 开辟绿色通道,指导各县(市)区文物局完成市级文 物保护单位修缮方案编制,加快方案审批。针对文 物灾后重建类项目方案审批时间长这一特殊情况, 市文物部门多次与国家、省文物部门沟通汇报,争 取支持。按照省灾后重建实施方案要求,我市负责 的7个文物领域灾后重建项目将在6月底前全部完

目前,各县(市)区和灾后重建项目涉及相关行 业主管部门,要指定专人专班负责推进项目,对于 规划内未开工的项目,要早干、实干、快干,充分利 用优惠政策,加快前期工作,确保年底前全部开 工。对于在建项目,尤其是6月底前需要完成的项 目,要在满足质量安全和环保管控要求下,倒排工 期,确保6月底前全部竣工。

### 我市加快推进绿色交通发展

本报讯(记者 李慧 实习生 张佳婧)6月22日, 记者从"落实'十大战略'助推安阳发展"系列发布 会第三场获悉,近年,我市围绕实施绿色低碳转型 战略,不断深化运输结构调整,加快推进绿色交通 发展,为服务构建新发展格局和实现碳达峰碳中和 目标作出了积极贡献。

在持续推进绿色货运配送方面,我市按照"综 合物流园区+城市配送中心+末端配送站点"发展 模式,整合快递、零售、冷链等配送领域,建成"4+ 9+N"城市配送三级节点网络,逐步形成了绿色、集 约、高效的货运配送体系。2021年8月,我市被国 家三部委命名为"绿色货运配送示范城市",成为全 国首批、河南唯一获此殊荣的城市。

在持续推进多式联运方面,我市出台了《安阳 市多式联运三年行动方案》,组织安阳万庄物流园、 林州大通物流园、安钢物流公司积极创建省级多式 联运示范工程。万庄铁路1号、2号专用线建成运 营,先后开通了安阳-连云港、安阳-烟台港等示范 线路,打通了安阳东向出海的国际物流大通道。

在持续推进"公转铁"方面,我市挖掘提升运输 潜能,不断推动大宗货物中长距离运输由公路向铁 路转移。今年年初,受疫情影响,我市铁路运输同 比下降明显。经全力推进,全市1月至5月铁路货 运量为1432万吨,较去年同期基本持平。其中,瓦 日铁路自2021年年底开通运营以来,山东日照港 至我市铁路运距缩短了120公里。目前,安钢、林 州大通等5家大型企业正在使用瓦日铁路开展货 物运输,货运量达到300万吨。

在持续推广应用新能源车辆方面,目前,在市 区范围内参与营运的公交车辆有945台,其中纯电 动车辆742台,新能源率为78.5%,清洁能源率已经 达到100%。在市区范围内,我市有营运出租车 1359台,其中纯电动车辆856台,新能源率为 63%。为推动更新剩余的503台燃油出租车,市交 通、财政等部门联合出台了补贴方案,协调补助资 金1000余万元,目前已完成车型公示,年底前将完

在持续提升公交服务品质方面,我市加强公共 交通基础设施建设,在人民大道、中华路等城区主 干道新建公交专用车道5条,总长42公里,有效提 高了公交车辆在高峰时段的运行速度,吸引更多的 群众选择绿色低碳方式出行;优化延伸17条公交 线路,持续扩大公交覆盖范围,全市公交线路网长 度达到419公里,中心城区公交出行分担率提升至 53%,公交站点500米覆盖率达到100%。我市公 交线网布局更加合理,运力调配更加科学,群众出 行更加便捷。

"下一步,我们将结合国家绿色出行城市创建 工作,持续优化运输结构,促进城市交通领域节能 减排,营造绿色、便捷的公共出行环境,不断满足人 民群众日益增长的美好出行需要。"市交通运输局 党组成员、副局长陈柳说。

## 我市持续推动绿色工厂创建

累计创建国家级绿色工厂11家、省级绿色工厂5家

日,记者从"落实'十大战略'助推安阳发展"系列 发布会第三场获悉,"十三五"期间,市工信局大力 推进工业绿色体系建设,全面引导工业企业实施节 能、低碳、绿色化改造,累计实施绿色化改造项目 600余个,完成投资约150亿元,我市累计创建国家 级绿色工厂11家、省级绿色工厂5家,创建总数始 终处于全省第一方阵。今年,我市还将力争创成3 家国家级绿色工厂。

发布会上,市工信局四级调研员许群介绍了绿 色工厂申报程序及相关支持政策。绿色工厂是指 实现用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低 碳化的工厂,是绿色制造体系的核心支撑单元。工 信部从 2017 年开始进行国家级绿色工厂评选。按 照工信部、省工信厅的通知要求,企业要进行自评 价并编写自评价报告,再自主委托第三方评价机构 开展现场评价并编写第三方评价报告,由县(市) 区、市、省逐级审核上报。按照《中共安阳市委机构

本报讯 (记者 李 慧 实习生 张佳婧)6月22 编制委员会办公室关于印发安阳市放权赋能改革 工作方案的通知》(安编办(2021)97号)要求,各县 (市)区的申报权限已经下放,可直接向省申报。

> 按照《河南省人民政府办公厅关于开展企业 技术改造提升行动促进制造业高质量发展的实施 意见》(豫政办(2022)8号)精神,对国家级绿 色工厂,省财政给予一次性奖励100万元。按照 《中共安阳市委、安阳市人民政府关于促进非公有 制经济健康发展的若干意见》(安发〔2018〕13 号)精神,市财政对国家级绿色工厂给予一次性 奖励50万元。

"下一步,我们将科学制订工业领域碳达峰行 动方案,以重点项目为抓手,持续推进钢铁、焦化等 高耗能行业绿色升级,开展能效、水效'领跑者'等 活动:完善国家级绿色工厂重点梯次培育企业名 录,引导全市企业对照国家级绿色工厂标准不断规 范提升,持续推动绿色工厂、绿色园区、绿色供应链 建设,促进产业链现代化水平大幅提升。"许群说。



昨天下午,文峰区交通运输局组织应急人员40余名、钩机铲车等大型机械8辆、公交车3辆,到达宝莲 寺镇指定地点待命,随时应对恶劣天气有可能带来的灾害性影响。